



отчеты и выборы

ТОРОПИЛИСЬ... ПО ДОМАМ

с собрания цеховой парторганизации ОТК объединения «Карболит»

Известный прием старого театра: чтобы имитировать оживленную, обсуждающую что-то толпу, группа артистов на сцене произносит одну и ту же фразу: «О чем говорить, когда не о чем говорить».

чит последний пункт: «Учесть все критические замечания и разработать мероприятия по их выполнению». Критики-то в адрес партбюро не было, устранять нечего.

Может, и в самом деле не о чем было говорить собравшимся? Рекламный за отчетный период на качество продукции нет. В нынешнем году госпрямые слетает 99,9 процента продукции.

Доклад и выступления заняли сорок минут. Если бы не встал в конце прений начальник ОТК В. П. Крацов и не начал подробно и долго отвечать на вопросы, касающиеся производства, уложились бы еще быстрее.

В кратком докладе бюро излишне много внимания уделено очевидному, известному всем сидящим в зале. Разве не знали они, что «за отчетный период в объединении создана единая служба технического контроля на базе ОТК и цеховых лабораторий».

Вяло, неохотно, торжась поскорей завершить собрание, покупаемые председателем собрания, заместителем начальника ОТК Г. Ф. Корниловой, обсуждали доклад коммунистов. Слово исполняя странный ритуал, произносили несколько фраз о производственных проблемах и, будто спохватившись — не на производственном, на партийном собрании!

Не вслушиваясь в смысл предложения проекта постановления, за него проголосовали единогласно. Выдержало оно в самых старых традициях. «Усилить... постоянно укреплять... активизировать работу... руководствоваться решениями партконференции...».

Д. ПАХНАХМЕТОВ. Кемерово.

фотоинформация



Навстречу Дню шахтера

На разрезе «Листвянский» славится трудовыми успехами коллектив участка, возглавляемый Геннадием Константиновичем Зимариным, признанным по итогам минувшего года лучшим руководителем по объединению «Кемеровуголь» и награжденным серебряной медалью ВДНХ.

На участке 12 экскаваторных бригад, и все они работают стабильно, выполняют план. С начала года ими добыто сверх плана 19 тысяч тонн топлива и дополнительно переработано 375 тысяч кубических метров горной массы.

Среди экскаваторных бригад особой похвалы заслуживает работа коллектива Виктора Васильевича Бахаева, выполнявшего план трех лет пятилетки 26 июня 1988 года.

Вчера в Кемерове в Большом зале филармонии состоялось торжественное собрание, посвященное Дню шахтера.

В торжественном собрании приняли участие члены бюро обкома и Кемеровского горкома КПСС, члены исполкома областного и городского Советов народных депутатов, представители производственных угольных объединений Кузбасса.

На СНИМКЕ: машинист экскаватора В. В. Бахаев, начальник участка Г. К. Зимарин. Фото Г. Нефедова. Г. Новокузнецк.

в обкоме КПСС

РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ

Совещание, посвященное проблеме ресурсосбережения, состоялось в Кемеровском обкоме КПСС.

В последние годы было принято немало постановлений партии и правительства, нацеливающих народное хозяйство страны на экономию сырья, материалов, энергии, на более глубокую и качественную переработку ресурсов, вторичное их использование.

Однако, как отметил секретарь обкома партии Р. С. Лоскутов, сегодняшний уровень работы партийных, советских, хозяйственных, контрольно-наблюдательных органов не обеспечивает требуемых показателей по экономии основных видов ресурсов.

В числе особенно неблагоприятных названы на заседании города Белово, Гурьевск, Киселевск, Междуреченск и другие, многие предприятия и организации области.

летворительно обстоит дело с учетом и хранением нефтепродуктов. Тут уж не об экономии надо вести речь, а о прямом разбазаривании.

Серьезный упрек был адресован средствам массовой информации: проблемы экономии и ресурсосбережения еще несколько лет назад занимали важное место на страницах городских и областных газет, в программах телевидения и радио.

В ближайшее время намечено разработать в области долгосрочную программу мер по экономии ресурсов. Подготовка ее уже начата.

А. СОРОКИН.

новость

Языком плаката

25 августа в Кемерове прошел региональный семинар «Наглядная агитация и политический плакат в условиях перестройки».

В семинаре приняли участие работники партийных комитетов, организаторы наглядной агитации, художники-оформители, архитекторы, представители книготорговых предприятий и других организаций Кемеровской, Новосибирской, Томской, Иркутской областей, Алтайского и Красноярского краев.

С докладом на семинаре выступил заместитель главного редактора издательства ЦК КПСС «Плакат» В. И. Босенок. Участники семинара обсудили вопросы, наиболее проблемные наглядной агитации, ознакомились с выставкой политического плаката.

С. КОМИССАРОВ, инструктор отдела пропаганды и агитации обкома КПСС.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О присвоении почетного звания «Заслуженный химик РСФСР»

За заслуги в области химической, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный химик РСФСР»

Кожунову Сергею Константиновичу — слесарю по ремонту аппаратурного оборудования кемеровского производственного объединения имени XVIII съезда ВКП(б).

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР В. ОРЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ЧИСТОПЛЯСОВ. Москва, 24 августа 1988 г.

урожай-88

ДВА ХОЗЯЙСТВА, ДВА ПОДХОДА

Накладна... Это слово все чаще приходится слышать в совхозе «Зиминковский». Подошла горячая пора уборки, нужна дорога, связывающая с городом, но здесь в разгаре асфальтировочные работы, машины поднимают туни пыли на обочадах.

Совхоз одним из первых в районе начал косить озимую рожь в валки. На свал направили два комбайна. Встреча с комбайнером Зинаидой Карагаевым произошла здесь, на поле.

— Работая стропальщиком в машиностроительном объединении, — рассказывает он, — сюда приехал помогать сельчанам. Командировка до первого октября. Наступила осень, возят автобусом из Юрги. Организация труда не нравится. Но, в первую очередь, нужно было хотя бы пару недель провести за подготовкой машин к работе. Во-вторых, не разъяснили толком, как с оплатой труда. В соседнем совхозе «Искитимский», откуда в свое время отпочковался «Зиминковский», комбайнерам платят и деньгами, и зерном, хорошо бы и здесь внедрить такую систему.

Главный агроном хозяйства З. С. Хабидулин уверил нас, что в полеводство уже внедрены подрядные методы работы. Оказалось, желаемое агроном принимает за действительное.

— Никакого подряда, — считает Zufар Фатимов, — от времени работая, 89 копеек в час. Параллельно нет вот, сбивал с работы. Сено для своего двора косит, поля, что от совхоза помощи в этом не дожидается.

У агронома пока другие заботы. Выкопали в совхозе 50 тонн раннего картофеля, но «Юргинторг» отказался брать. Куда девать скоропортящуюся продукцию — неясно. К уборке в сентябрьское ненастье здесь начинают привыкать.

По полю навалены плотные валки, которым сохнут и сохнут, подбирает их один комбайн. Не спешат... Разительный контраст увиденному — в колхозе имени 21-го Артополка. Зерновых здесь тоже, как и в «Зиминковском», немного. Пришла пора косить и молотить зерновые, а не раздвигаться с сеноуборкой, не затюкаться корма для личных подворий. Не все ясно с системой оплаты труда, но в разгар уборочной страды ушли в отпуск главный экономист и экономист по труду и зарплате. Полностью не готово оборудование сушилки.

У нас в редакционной почте есть письма от сельских ветеранов, которые ставят под сомнение целесообразность раздельной уборки в сибирских условиях. Поделитесь опытом, Александр Павлович! Климов сказал об этом откровенно и точно. Он понимает, что при раздельном способе есть риск потерь зерна. Но при удаче, хорошей погоде можно сэкономить шесть-семь дней на более ранней готовности массивов к обмолату. Порой эти шесть-семь дней решают все. Как, например, в прошлом неурожайном году.

В колхозе добились сравнительно низкой себестоимости выращиваемого зерна — по 7,7 рубля за центнер. Как это делается, мы увидели наглядно. Комбайны оборудованы измельчителями соломы, она будет заделана в почву, удобрений потребуется меньше. Больше того, придумали, как быть с комбайнами, в конструкции которых измельчители не предусмотрены. Вслед пускают машины, работавшие на заготовке кормов, прицепные измельчители. Пыль столбом, но зато дешевле минеральных удобрений.

У Климова нормальные деловые отношения с РАПО. Конкретную помощь в решении вопросов оказывают экономическая, бухгалтерская, инженерная службы. Но для этого нужно стучаться в двери, само собой ничего не придет. Вспоминается случай в совхозе «Зиминковский». Вышел из строя дефицитный подшипник зарубежного производства. Такого в районе не добыть. В областной центр едет не рядовой снабженец, с ним никто ничего решать не будет, а главный инженер. Ему в агропромснабе говорят: нужна виза областного центра на сборание подшипника. Последний, самой главной, посылать не успевают. Возвращается за сто с лишним километров домой, чтобы утром уехать еще раз. За подписью и несчастным подшипником. Остальные дела стоят.

У Климова эта система поставлена проще. На взаимные выгоды условиях, это надо особо подчеркнуть, он обращается за помощью на самое крупное предприятие Юрги — в машиностроительное объединение. По мнению, которые не знают, чем занять себя на поле, не требуют. Помощь оказывается деталями, запчастями, по возможности материалами. Сеном в колхозе обеспечены все личные подворья, не откладывая это дело на

глубокую осень, когда пропадет качество кормов. И в общественные фонды успешно заложить почти по 12 центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

Мы остановились в комбайнере Виталия Ленкова, сына бригадира, одного из трех младших Ленковых. Парень разбирается в экономике колхоза, знает, что режю за последние годы увеличивалась заработная плата подлужная увеличению престижности профессии механизаторов и животноводов, что на счету у колхоза сейчас есть 400 тысяч рублей в банке. Зимой механизаторы не только ремонтировали технику, но и учились. Отношение к человеку, его насущным запросам, как считает Виталий, во многом определяет нравственную атмосферу в совхозе.

В прошлом году рано закончил уборку зерновых, они перегнали свои комбайны на поля дальнего совхоза «Новоромановский». После тяжелого трудового дня вполне были рассчитывать на элементарную благодарность. Но утром поднялись — оборудование комбайнов разграблено. Младший Ленков считает, что экономические неурядицы в любом хозяйстве — следствие упущений в воспитании людей...

А. ПРОСКУРЯКОВ, корр. газеты «Знамя труда»; Н. КУЗНЕЦОВ, спец. корр. «Кузбасса».

НА СНИМКАХ: комбайнер В. Ленков из колхоза им. 21-го Артополка; перерыв на обед в «Зиминковском» в центре — секретарь парткома В. П. Буряк.

Фото Ю. Панова. Юргинский район.

рейд печати

Кооператив вместо конторы

Прекратило свое существование ремонтно-техническое предприятие Кемеровского РАПО. Реорганизация бывшей «Сельхозтехники» в РТП не сняла напряжения в поставке оборудования и запчастей, ремонте сельскохозяйственной техники. Как считают директора совхозов, главная причина этого — нежизнеспособная, бюрократическая система.

Вместо ремтехпредприятия создано государственное кооперативное объединение «Агротехснаб». На прошедшем собрании уполномоченных приняты положение и устав новой организации, избраны совет и правление кооператива. Окончательные решения по сложным вопросам технического обслуживания и снабжения предприятий агрокомплекса — в компетенции собрания уполномоченных.

Б. АЛЕКСЕЕВ, Кемеровский район.

информация

...А комбайн лучше

Первые валки скошенных зерновых появились на низах колхоза «Азат-Север». Жатва хлебов должна проработать формально, перед ней успели заготовить сено, высеять технику.

хозяйство приобрело три комбайна КСК-100. Качество их изготовления заметно улучшилось, машины стали надежнее.

Среди кормозаготовителей отличился звенья Я. Худайберина и Р. Гумерова. К. НИКОЛАЕВ, Ижморский район.

экспедиция «Кузбасс»: от истока до плотины

Месть

В тот день река безжалостно расправилась и с перадыми сплавщиками, не успевшими предотвратить или хотя бы смягчить это хмельное буйство стихии.

А ведь возможность сматчить удар воды. О том, что обложные дожди по всей Кемеровской области...

Кстати, так и предуготовлено технологически: на весь проплав древесины по горным рекам юга Кузбасса и 220-километровой Мрассу...

Условиями оговорено, что моментом окончания сплава считается выемка последнего бревна из воды...

Иногда мы спускались на несколько дней в главный инженер лесоперерабатывающей базы В. А. Колосовского.

Нормально, — болро ответил Виктор Афанасьевич. — 90 из 130 тысяч кубов уже в запани.

И это название нормально? Ну точно как в полной оптимизма песенке о прекрасной маркизе...

Итак, мы спустились на несколько дней в главный инженер лесоперерабатывающей базы В. А. Колосовского.

Плохие граждане

Читатели, возможно, помнят, как года два назад Валентин Григорьевич Распутин напросился на беседу к министру лесной промышленности СССР М. И. Бусыгину.

Корреспондент — не генерал. Никто ему вертолета для облета не предоставит. Так что пришлось, поблагодарив дежурного за службу, садиться в битком набитую «Зарю» и плыть девять часов до Кемерова, топясь по вобламу...

В притоки лес будто гвозди забивали. — пояснил молодой сплавщик, — слышал я в Иркутской кураж творится. Самые рыбные места были. А сейчас топляк в три наката. Давать лучше в картинши перекинемся.

Мы догнали — так лес. Возле Змеинки, в 80 километрах выше Кемерова. Но это был не тот, что вырвался вчера из Безруковской запани.

министру внутренних дел В. В. Власову. От имени жителя Таштагола буду просить его защитить регион от массового лесоповала.

А вот строки из письма на ту же тему работница Таштагольского рудоуправления Л. Н. Валеева Председателю Совета Министров РСФСР В. И. Воронникову: «Еще десять лет назад возглавляемый Вами Совет Министров запретил молельный сплав по реке Мрассу.

Но обилием снегом откладывает запрет. Но берегам, когда-то кристально чистых горных рек...

Нет, не такая уж река слезная и глупая, как представлял мы, с энтузиазмом берясь за ее обуздание и покорение.

Тогда на «Заре» я отказался от игры в подкидного джюда. Потому что была очень любопытная книжка «Охрана и преобразование природы» издательства «Провсвещение» 1979 года.

Такой воды на Томи не было давно, никто не помнит. Серым промозглым утром в конце июля она поднялась под самый порог Новокузнецкого речного вокзала, и служа-

стное лесное браконьерство. Так, например, Новокузнецкий лесхоз в прошлом году вырубил в водоохранной зоне три тысячи кубометров леса и сплавил древесину по реке без разрешения инспекции рыбоохраны.

Обилием снегом откладывает запрет. Но берегам, когда-то кристально чистых горных рек...

В. Г. Распутин, побывав недавно в Кузбассе, заметил, что колониальная политика ведомств и министерств в отношении к Сибири проявляется здесь еще более зримо в лагунно, чем в приречном Иркутске.

В июле в местах лесозаготовки и сплава побывала бригада Комитета народного контроля РСФСР и нашего областного комитета. И вот что сказал на итоговом заседании член областного комитета народного контроля, первый секретарь Междуреченского горкома КПСС Ю. П. Черепов:

«Славянки практически уничтожили прекрасную горную реку Кабырку. Теперь поднимаются в верховья Мрассу, которая является одним из основных источников чистой воды для Томи. Причем рубят в водоохранной зоне, оголяя берега, треляют лес прямо по руслам рек и ручьев...

Наша фактическая лесосырьевая база — 18 миллионов кубометров, — говорит генерал-майор внутренней службы Николай Петрович Качаев. — И рубить нам надо 800 тысяч кубов в год.

Мы предложили реальный план вырубки леса на будущий год — 122 тысячи кубометров, — рассказывает Алексей Максимович Калинин. — Но Министерство лесного хозяйства РСФСР и Госнаб СССР исправили цифру на 365 тысяч!

И тут опять возникает, словно проклятье, ссылка на мифическую цифру огромных запасов леса в области.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

За неделю отпуска спортсмены осмотрели восемь плесов, две запани и одну протоку, пройдя от устья Мрассу до Абагура около 40 километров.

На две реки у Чувашии, Безруковской и Абагурской заленей слой коры достигал 50—60 сантиметров. Объем коры составил в этих местах, по подсчету, примерно около тысячи кубометров.

В одной лесозаготовительной конторе мне дали позитивную монографию научного работника Пермского университета Н. А. Остроумова. Более 20 лет дотошный ученый исследовал влияние лесосплава на чистоту северных рек европейской части страны.

«История» от истока до плотины» газета начинала в январе в первом по Томи кубасском городе. Но если Междуреченск — исток промышленного загрязнения реки, то есть еще и ее естественные истоки — горные речки и ручьи.

В верховьях сотен рек и ручьев работают в тайге лесозаготовки исправительно-трудового учреждения, возглавляемого Н. П. Качаевым. Показали, впервые открыто и толково рассказали о многих сторонах жизни сибирских колоний в «Известиях» за 4, 5 и 7 августа Леонид Шинкерев. Почти все в его очерке «Зона» касается и наших кубасских ИТК. Так что повторяться нет смысла,

Необходимо отметить лишь одно, что в условиях непроизводительности секретности здесь работала как бог, а точнее, как начальник колонии на душу положит. Навью было бы вызывать к патристическим чувствам людей, отбывающих на этой чужой для них земле срок наказания.

12 тысяч гектаров тайги в год вырубает учреждение Н. П. Качаева, по рекам сплавляя лес с общей протяженностью проплава 657 километров. Как рубит и как сплавляет, сказано выше.

Тут же, в водоохранной зоне Верхней Терси, проклятье рубить лес его «крантыль» — Терсинский лесхоз. И вот результаты этой совместной деятельности.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.



Такой воды на Томи не было давно, никто не помнит. Серым промозглым утром в конце июля она поднялась под самый порог Новокузнецкого речного вокзала, и служа-

сти, надев длинные болотные сапоги и вооружившись баграми, принялись расчищать залом из бревен, грозивший сорвать со швартовых пассажирский причал...

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

Восеню любители подводного спорта пришли в районному рыбоинспектору Михаилу Вакареву и предложили посмотреть, что делается под водой. 17 июня инспектор на своем старом «газике» вывел авкавалангистов вместе со всем их инвентарем в поселок Тоз.

проверяем выполнение обязательств

С ЧЕМ ПРИШЛИ К ПРАЗДНИКУ

В июле бурьяны бассейна добыли сверх плана 319 тысяч тонн угля...

Все угледобывающие объединения, входящие в состав угольных комбинатов...

100 комплексно-механизированных очистных бригад работали с нагрузкой в тысячу и более тонн угля...

Во многом успех этих коллективов связан с применением передовых форм организации и оплаты труда...

С высокой отдачей трудятся в июле бригады инициаторы областного соревнования за максимальную нагрузку на забой...

Уверенно и ритмично работали также бригады И. И. Мешкова с шахты имени 7 Ноября...

От известных мастеров большого угля не отстают коллективы, впервые ставшие инициаторами областного соревнования...

фактический показатель за семь месяцев в шестой плюс или минус к обязательству...

Увеличивают темпы работ шахтостроители. Створовили бригады А. С. Нагорнова в июле освоили 100 тысяч рублей...

В напряженном режиме трудилась бригада автомобиллистов В. Г. Дубинца с Томсинской автобазы...

Однако анализ итогов работы за семь месяцев показывает, что выше плана на 151 тысячу тонн...

С большим отставанием работают коллективы, руководимые В. В. Елагиным с шахты «Онтарибская»...

Срывы происходят в основном из-за того, что руководители ряда объединений и шахт, работники партийных и профсоюзных комитетов...

Вот итоги работы бригад инициаторов областного соревнования за семь месяцев года (в первой колонке — фамилия, имя, отчество бригадира...

П/О «СЕВЕРУЗБАССУГОЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Severuzbassugol.

П/О «ЛЕНИНСКОГОЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Leningol.

П/О «КИСЕЛЕВСКОГОЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Kiselevskogol.

П/О «ПРОКОПЬЕВСКИГДРОУГОЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Prokopyevskigdrogol.

П/О «ЮНКУЗБАССУГОЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Yunkuzbassugol.

П/О «АНЖЕРСКОГОЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Anzherkogol.

П/О «ОБЛЕКЕМЕРОВОУГОЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Oblkemerovogol.

П/О «КЕМЕРОВОУГОЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Kemerovogol.

П/О «КУЗБАССШАХТОСТРОИТЕЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Kuzbassshakstroi.

П/О «КУЗБАССШАХТОСТРОИТЕЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Kuzbassshakstroi.

П/О «КУЗБАССШАХТОСТРОИТЕЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Kuzbassshakstroi.

П/О «КУЗБАССШАХТОСТРОИТЕЛЬ»

Table with 7 columns: Name, Position, Unit, Production, etc. for Kuzbassshakstroi.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



ФИЛАРМОНИЯ. В помещении концертно-спортивного комплекса «Онтарибский»...

ДОМ кино «МОСКВА». Большой зал. Новый художественный фильм КИНГ-КОНГ...

«ЮБИЛЕЙНЫЕ». Новые цветные художественные фильмы: ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАРКА ТВЕ...

«КОСМОС». Художественные фильмы для детей: ГОРОД МАСТЕРОВ (10, 12)...

«ОКТАБЕРЬ». Кинобюрок мультифильмов ОТЧАЙНИКИ КОТ ВАСЬКА (15)...

«МЕТАЛЛУРГ». ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНЕНКА ПОЛО (14, 30)...

«ПРОГРЕСС». Кинобюрок мультифильмов НУ, ПОГОДИ (10, 14)...

«КОМСОМОЛЕЦ». Кинобюрок мультифильмов ОЗОРНАЯ ОБЕЗЬЯНКА (15)...

«ДК ШАХТЕРОВ». ЛУТРА (13). СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ...

«ДК КОКСХИМЗАВОДА». Кинобюрок мультифильмов ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУЛА...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». 27 и 28 августа. Мультибюрок (10)...

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ». ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (18, 20)...

«ДК ШАХТЕРОВ». ЛУТРА (13). СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ...

«ДК КОКСХИМЗАВОДА». Кинобюрок мультифильмов ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУЛА...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». 27 и 28 августа. Мультибюрок (10)...

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ». ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (18, 20)...

«ДК ШАХТЕРОВ». ЛУТРА (13). СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ...

«ДК КОКСХИМЗАВОДА». Кинобюрок мультифильмов ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУЛА...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». 27 и 28 августа. Мультибюрок (10)...

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ». ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (18, 20)...

«ДК ШАХТЕРОВ». ЛУТРА (13). СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ...

«ДК КОКСХИМЗАВОДА». Кинобюрок мультифильмов ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУЛА...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». 27 и 28 августа. Мультибюрок (10)...

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ». ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (18, 20)...

«ДК ШАХТЕРОВ». ЛУТРА (13). СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ...

«ДК КОКСХИМЗАВОДА». Кинобюрок мультифильмов ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУЛА...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». 27 и 28 августа. Мультибюрок (10)...

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ». ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (18, 20)...



ФИЛАРМОНИЯ. В помещении концертно-спортивного комплекса «Онтарибский»...

ДОМ кино «МОСКВА». Большой зал. Новый художественный фильм КИНГ-КОНГ...

«ЮБИЛЕЙНЫЕ». Новые цветные художественные фильмы: ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАРКА ТВЕ...

«КОСМОС». Художественные фильмы для детей: ГОРОД МАСТЕРОВ (10, 12)...

«ОКТАБЕРЬ». Кинобюрок мультифильмов ОТЧАЙНИКИ КОТ ВАСЬКА (15)...

«МЕТАЛЛУРГ». ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНЕНКА ПОЛО (14, 30)...

«ПРОГРЕСС». Кинобюрок мультифильмов НУ, ПОГОДИ (10, 14)...

«КОМСОМОЛЕЦ». Кинобюрок мультифильмов ОЗОРНАЯ ОБЕЗЬЯНКА (15)...

«ДК ШАХТЕРОВ». ЛУТРА (13). СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ...

«ДК КОКСХИМЗАВОДА». Кинобюрок мультифильмов ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУЛА...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». 27 и 28 августа. Мультибюрок (10)...

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ». ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (18, 20)...

«ДК ШАХТЕРОВ». ЛУТРА (13). СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ...

«ДК КОКСХИМЗАВОДА». Кинобюрок мультифильмов ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУЛА...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». 27 и 28 августа. Мультибюрок (10)...

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ». ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (18, 20)...

«ДК ШАХТЕРОВ». ЛУТРА (13). СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ...

«ДК КОКСХИМЗАВОДА». Кинобюрок мультифильмов ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУЛА...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». 27 и 28 августа. Мультибюрок (10)...

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ». ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (18, 20)...

«ДК ШАХТЕРОВ». ЛУТРА (13). СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ...

«ДК КОКСХИМЗАВОДА». Кинобюрок мультифильмов ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУЛА...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». 27 и 28 августа. Мультибюрок (10)...

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ». ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (18, 20)...

«ДК ШАХТЕРОВ». ЛУТРА (13). СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ...

«ДК КОКСХИМЗАВОДА». Кинобюрок мультифильмов ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛУДНОГО ПОПУЛА...

«ВИДЕОЗАЛ «РАДУГА». 27 и 28 августа. Мультибюрок (10)...

«ДК СТРОИТЕЛЕЙ». ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (18, 20)...

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

Печать и телевидение сообщают

Проблемам урегулирования региональных конфликтов в районе Персидского залива...

Средства массовой информации комментируют подписание президентом США Р. Рейганом нового закона о торговле...

В некоторых наиболее острых формах проявления диабета больным необходимы ежедневные инъекции...

НА СИММКЕ, новинка фирмы «Вигго», применяемая на практике. Фото Прессфото-ТАСС.

ТОКИО. 26. Премьер-министр Японии Набуру Такаси отбыл с официальным визитом в КНР...

АНГЛИЙСКИЕ телекомпании показали репортажи о продолжающейся гибели толпы в Великобритании...

НАМЕТИЛСЯ первый сдвиг в решении кипрской проблемы, считает западногерманская телекомпания ЦДФ...

(ТАСС, 26 августа).



В некоторых наиболее острых формах проявления диабета больным необходимы ежедневные инъекции...

НА СИММКЕ, новинка фирмы «Вигго», применяемая на практике. Фото Прессфото-ТАСС.

ТОКИО. 26. Премьер-министр Японии Набуру Такаси отбыл с официальным визитом в КНР...

АНГЛИЙСКИЕ телекомпании показали репортажи о продолжающейся гибели толпы в Великобритании...

НАМЕТИЛСЯ первый сдвиг в решении кипрской проблемы, считает западногерманская телекомпания ЦДФ...

(ТАСС, 26 августа).

КУЗБАССКИЕ ГОРОДСКИЕ ТРЕСТЫ СТОЛОВЫХ ПРОДЛАЮТ НАБОР

В ШКОЛУ-СТОЛОВУЮ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК НЕ МОЛОЖЕ 16 лет для обучения профессии повара...

КЕМЕРОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРЕДЛАГАЕТ МАРШРУТЫ В СЕНТЯБРЕ...

КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРНАЯ». ПРОЩАЙ, ШПАНА ЗАМОСКОВЕШКАЯ... (18, 20)...

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР ДОСУМЛЕДИТЕЛЕЙ «ФАУСТ». БЕГУЩИЙ ПО ЛЕЗВИЮ БРИТВЫ (12-20)...

ВИДЕОСАЛОН КАМЕ «КРИСТАЛЛ». 27 и 28 августа. ПУТЬ ДРАКОНА (13)...

ОПОРТОВА Вячеслава Алексеевича выразил соболезнования родным и близким покойного...

ПРИГЛАШАЕМ на ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ в ОБЪЕДИНЕНИЕ по производству минеральных удобрений...

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а.

дорога: пешеход, транспорт

«АВТО-88»

Завершен конкурс знатоков правил дорожного движения. Жюри комментирует задания, называет имена победителей

Вначале о четвертом туре. Правильные ответы: 3; 2; 4; 5; 3; 3.

Разберем подробнее задания четвертого тура.

1. Мотоциклист нарушил правила дорожного движения, поскольку поставил свое транспортное средство в пределах перекрестка. На таком перекрестке (напротив бокового проезда) можно останавливаться и стоять только в том случае, когда встречное движение на перекрестке разделяется сплошной линией разметки или разделительной полосой (п. 13.1). На рисунке сплошная линия разметки на перекрестке прерывается. Вождение легковой автомашины остановилось у тротуара на достаточном расстоянии от перекрестка проезжей части, на левой стороне дороги с одной полосой для движения в каждом направлении. На таких дорогах с левой стороны можно поставить автомобиль на стоянку и остановиться. И все-таки водитель нарушил правила дорожного движения, поскольку пассажир выходит в сторону проезжей части, в то время как в данном случае посадка и высадка пассажиров возможна только со стороны тротуара, обочины или края проезжей части (п. 6.2). Об этом водителю обязан был предупредить своих пассажиров.

2. Ситуация, показанная на рисунке, возникает чаще всего в городах на стоянках около магазинов. Обычно места не хватает, и водители стремятся как можно быстрее занять свободное место. В нашем случае водитель грузового автомобиля проезжал немного вперед и задним ходом хочет поставить транспортное средство на стоянку. Но он должен помнить, что при движении автомобиля задним ходом водитель не должен создавать помех другим участникам движения (п. 9.10). Что же означает «не создавать помех»? Правила отвечают на это следующим образом: «Уступив дорогу (не создавая помех) — требование, означающее, что участник дорожного движения не должен возобновлять или продолжать движение, осуществлять какой-либо маневр, если это может вынудить других участников движения изменить направление движения или скорость». Следовательно, водитель грузовика должен в показанной ситуации уступить дорогу легковому автомобилю. Поэтому на переполненных стоянках лучше на свободное место заехать перелинным ходом.

3. Грузовой автомобиль может проезжать по траекториям Б и В. Движение по траектории А запрещено. «Движение легковых автомобилей. Поворот направо совершает водитель грузового автомобиля знак «Направление движения».



фотоконкурс «Земля Кузнецкая»

Юрий СЕРГЕЕВ (Кемерово). ГРАЦИИ.

информация

Волжская чудо-ель

Лесоводы утверждают: второго такого дерева нет. Обычная ель на макушке завершается можжевельником кустом. Гибрид, произведенный самой природой, за двадцать лет не успел в росте другим елям, стоящим рядом. Он даже чуть-чуть обогнал их и теперь возвышается над лесными собратьями. Несколько лет на...

В 1958 г. заслуженный врач РСФСР С. С. Альшин организовала областное научное общество терапевтов, объединившее тогда около двухсот специалистов. За 30 лет общество значительно выросло, и сегодня его члены — 1169 терапевтов Кузбасса. Одно из крупных в РСФСР (седьмое место), наше общество терапевтов может гордиться: 68 членов общества имеют ученые степени и звания, 28 человек — заслуженные врачи Российской Федерации.

Растет эта ель на волжском берегу в санатории «Луговое». (Корр. ТАСС).

средств с включенными (а не просто оборудованные) проблесковыми световыми или специальными звуковыми сигналами, а при необходимости теми и другими. Но не всех. Они, как и остальные водители, обязаны подчиняться сигналам регулировщика, к ним в равной со всеми мере относятся требования к технической исправности автомобиля, наличие соответствующего водительского удостоверения, наконец, они, как и все остальные, должны своевременно предупреждать других участников движения о своих маневрах.

В первом задании второго тура правила нарушил только водитель микроавтобуса, поставив на стоянку автомобиль вопреки указанию знака 5.15 и таблички 7.6.1. Водитель же грузового автомобиля требования знака не нарушил и стоит, как видно, не ближе 5 метров от края пересекаемой проезжей части.

В пятом задании того же второго тура нашим художником была допущена ошибка: вместо знака 5.37 «Выезд на дорогу с реверсивным движением» была нарисована табличка 7.3.3 «Направление действия». Однако, несмотря на неточность, из рисунка видно, что автомобиль выезжает на дорогу с реверсивным движением, о чем говорит разметка 1.9. А поэтому водители, поворачивая на дорогу с реверсивным движением, должны двигаться по крайней правой полосе.

В комментарии к восьмому заданию жюри еще раз напоминает всем водителям, что, согласно пункту 22.1 правил, перевозка людей в грузовом автомобиле разрешается только тем водителям, у которых есть удостоверение на право управления с категориями «С» и «Д».

Жюри подводит итоги традиционного ежегодного конкурса знатоков правил дорожного движения «АВТО-88».

По сумме четырех этапов первой премии награжден И. В. Никитин, работавший в ДСК г. Кемерово; второе место присуждено А. И. Велькину — студенту КузПИ и В. С. Остроумову — инженеру-конструктору научно-производственного объединения «Кузбассэлектромотор». Обладателями третьей премии стали В. И. Петриченко — слесарь локомотивного депо г. Белово, А. П. Дондуков — зам. начальника участка шахты им. Волкова, В. А. Севов — водитель Кедровской автобазы.

Жюри конкурса выражает благодарность всем кузбассовцам, принявшим участие в конкурсе. Следующий конкурс примет старт в начале 1989 года.

Водители транспортных



Республика беспокойных сердец

Областная школа юномосковского антифашизма. Второе ее название — Республика беспокойных сердец. В двадцать четвертый раз собралась под свою крышу антифашистская юномоскошная школа Кузбасса. Здесь идет идеологическая политическая учеба. Разрабатываются новые формы работы с самими участниками. В бурное событие превратилась предвыборная кампания в комитет юномоскола РСБ. На одиннадцать мест претендовали тридцать человек. Каждый предлагал свою программу и план действий. Ребята поддержали самые интересные предложения, а значит, и кандидаты, что выдвинули их. Школа прерогатива свою работу.

НА СНИМКАХ: проходит предвыборная кампания. Фото А. Альбертова.



новости

«Зори Кузбасса»

В эти дни в области проходит традиционный фестиваль искусств «Зори Кузбасса», посвященный Дню шахтера. С артистами — участниками фестиваля уже встретились зрители Белова, Прокопьевска, Новокузнецка, Междуреченска, ряда других городов и поселков Кузбасса. На концертах фестиваля побывало уже более ста тысяч человек. Вчера фестиваль пришел в Кемерово. Большое праздничное представление состоялось в спортивном — концертном комплексе «Октябрьский». Здесь зрителей ожидала встреча с известными артистами — Ниной Сазоновой, Людмилой Севиной, Зауром Туловым, Виктором Белешовым и другими мастерами эстрады, кино, театра. Принимают участие популярные эстрадные ансамбли.

(Корр. «Кузбасса»).

наш кино клуб

Обречен на успех

Сегодня — День советского кино. В Кемерове этот праздник будет ознаменован премьерой фильма «Асса».

Же тогда «Асса»? На месте «Асса» столь же соловьевский фильм, как и все предыдущие его работы. Новая его лента во многом условна, но речь в ней идет о важнейшем — месте молодежи в современном обществе.

Один из главных героев фильма — молодой музыкант со странным прозвищем Бананан, сыгранный ленинградским художником и музыкантом Сергеем Бугаевым. Он живет со своей группой, называя ее «Асса». В центре фильма — ресторанная музыка — как бы не ощущают общества вокруг себя. И песни у них странные. На мой взгляд, Бананан не

служба здоровья

ОТ ТЕРАПЕВТА ЗАВИСИТ

— считают доцент, председатель правления научного общества врачей-терапевтов Кемерово А. Л. КАГАНОВ и главный терапевт областного отдела З. А. СЫРКИНА. в двенадцатой пятилетке и на период до 2000 года, в которых записано: «повысить роль научных медицинских обществ», терапевтическая служба области не сумела решить ряд важных вопросов, направленных на улучшение заболеваемости, повышение качества терапевтической помощи. Это связано в первую очередь с тем, что в 1987 г. мы не добились заметных успехов в совершенствовании диспансеризации населения. Не все больницы, скажем, ишемической болезнью сердца, артериальной гипертензией, сахарным диабетом, бронхитом, астмой регулярно наблюдаются терапевтами. Между тем как раз этот вопрос является наиболее глубоким изучен не был. Практически в области не уделяется должного внимания и развитию терапевтической службы. Не удалось коренным образом изменить отно-

ТВ Р

27 августа

Table with TV program schedule for August 27th, listing times and program titles like 'Передать ЦТ', 'Музыкальная передача', 'Сегодня — День советского кино'.

28 августа

7.30 Погода. 8.25 Программа передач. Погода. 8.28 Обзор газеты «Кузбасс». 8.33 Телевизионный журнал «Взгляд».

Завершился музыкальный фестиваль

ПАЛАНГА. (Литовская ССР), 26 августа. Корр. ТАСС А. Палагане Р-и-группа «Антис» из Каунаса стала победителем музыкального фестиваля «Юности» в литовском городе Паланга. Жюри и многочисленные зрители оценили творческий уровень и исполнительское мастерство коллектива.

погода

Гидрометцентр сообщает: 27 августа днем по области ожидается переменная облачность, местами небольшой кратковременный дождь. Ветер северо-западный 7-12 метров в секунду. Температура 15-20, местами 20-25 градусов тепла. Влажность и влажность существенно не изменится.

Редактор А. В. ТРУТНЕВ.

НАШ АДРЕС:

650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

ТЕЛЕФОНЫ:

для справок — 52-32-74, справки по письмам — 52-03-22.

Адрес издательства «Кузбасс»: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Тел. 52-78-88.

Газета выходит 300 раз в году ежедневно, кроме понедельника.

Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать высокоточная. ИНДЕКС 51901. ОП 04529. Заказ № 197. 1 2 3 4 5 6